



宣城小伙车祸身亡，捐献器官延续大爱 沪皖联手，肝移植一肝救两人



医务人员将供肝劈分为两部分

“

一次意外，让年轻的生命在逝去时留下“生命的礼物”挽救他人；一枚肝脏，将皖沪素不相识的两人命运相连，两个家庭迎来新生的喜悦。昨日，记者获悉，中国科大附一院（安徽省立医院）器官移植团队联合上海交通大学医学院附属仁济医院专家，通过劈离式肝移植手术，使一位捐献者的供肝成功挽救沪皖两位患者的生命。

■姚自勤 王继洲 方雯
记者 马冰璐/文 黄歆/图

宣城小伙献出“生命的礼物”

23岁的宣城小伙张亚（化名）因车祸导致颅脑外伤，转诊至中国科大附一院。医务人员全力救治，却因伤情太重，一直没有好转，经脑损伤判定专家组评估，张亚达到脑死亡。家人悲痛之际，做出大爱义举，捐献张亚所有能救治帮助他人的器官。在宣城、宁国两级红十字会工作人员的见证下，张亚捐献了一枚心脏、一枚肝脏、一对肾脏、一对眼角膜。

此时，在中国科大附一院，患有乙肝20余年、肝硬化已经导致肝衰竭的李俊（化名）正苦苦等待肝源。该患者已经到了肝衰竭期，只有通过肝移植才能挽救生命。考虑捐献者的供肝体积较大，李俊相对体重和肝脏容积较小，器官移植团队决定采用“一肝两用”的方

式，通过技术手段将1枚肝脏劈成两部分。近500公里外，7岁的男孩坤坤（化名）因为严重的高脂血症正在上海交通大学医学院附属仁济医院等待肝移植。

劈离式肝移植“一肝救两人”

据了解，劈离式肝移植，被公认为最复杂、技术含量最高的肝脏移植“巅峰”手术，对医生的经验判断和精准操作都有很高的要求。手术过程中，医生需要对解剖结构非常熟悉及准确定位、对肝内管道进行精准劈离，保证两部分肝脏都保留重要的血管、胆管，具有良好的解剖结构和功能，从而确保两位移植受者的生命安全。

经过周密的术前准备，在中国科大附一院麻醉科、手术室、ICU、输血科及各医技科室、护理团队的配合协作下，

普外科肝胆外科主任王继洲联合上海仁济医院专家成功将供肝分离为两部分，三分之一的肝脏经由高铁被迅速转运至上海。三分之二的肝脏由刘连新教授主刀，为李大哥哥实施肝移植。经过沪皖两地医务人员的接力奋斗，两台移植手术均在当天顺利完成。目前，李俊和坤坤均在康复之中，移植的肝脏都已在体内发挥功用。

刘连新表示，劈离式肝移植是常规肝脏移植的延伸，也是未来的发展方向。在目前供体极其匮乏的情况下，这项技术可以最大限度利用有限、宝贵的供肝资源，为众多终末期肝病者特别时婴幼儿患者带来生的希望。

据悉，除了1肝救2人，张亚捐献的心脏、1对肾脏和1对角膜，也给3位患者带去生命的希望，给2人带去光明。

小区楼道内起火 消防紧急疏散23人

星报讯（记者 吴善良）5月3日晚，铜陵市铜官区铜官大道联盟新苑小区一居民楼楼道内一辆电动车起火，消防救援抵达现场后紧急疏散23人，并扑灭大火，所幸并无人员伤亡。

现场消防救援人员从居民楼外观察发现，13楼楼道的窗口口不断有浓烟冒出，且烟雾一直顺着楼道向楼上住户家中蔓延。楼道内，起火点燃烧速度飞快，黑烟滚滚，烟雾已经弥漫整个楼道。现场不少住户被困家中无法逃出，情况紧急。

随即，消防救援人员制定救援计划。指挥员与四名消防救援人员携带水袋、水枪，从楼梯登到着火层13层位置，采用蜿蜒铺设水袋的方法。

消防救援人员使用水枪对火势进行打压，另外两名人员向上方五层住户进行搜救疏散，分别在15、17、18层共疏散被困人员23名。所幸此次火灾未造成人员伤亡。

广德市启动政务服务 “异地代收代办”试点

日前，广德市政务服务跨区域跨层级“异地代收代办”试点启动仪式举行，“异地代收代办窗口”揭牌。

试点运行的“跨省通办（异地代收代办）”窗口涉及首批13项通办事项清单，其中“跨省通办”事项5项，市县跨层级通办事项8项，此举将为“一地六县”的企业群众办事提供更多便利。

下一步，市数据资源局将进一步找准摸清企业群众异地办事需求，不断拓展延伸“跨省通办”“省内通办”事项范围，建立长效推进机制，持续提升企业群众满意度。

■曹牡丹

安徽名将王春雨全运测试赛夺冠

星报讯（记者 江锐）全国第十四届运动会田径测试赛暨田径邀请赛近日在西安举行。在女子400米比赛中，安徽名将王春雨轻松拿到冠军，并创造52秒98的个人最好成绩。

其实，王春雨的主项是800米，她个人最好成绩是在里约奥运会跑出的1分59秒93，而东京奥运会达标线是1分59秒50。今年王春雨还没跑过800米，前不久在肇庆举行的2021年田径分区

邀请赛上，王春雨参加了男子1500米比赛，并且跑出了4分08秒68，创造十年来中国女子1500米最好成绩。这次，王春雨在西安举行的十四运田径测试赛暨田径邀请赛上，以52秒98拿下女子400米冠军，该成绩位列今年到目前为止的国内第一。就女子400米和1500米折射出的信息表明，王春雨今年有望在积弱多年的我国女子场地中长跑上火爆一下了。

许海峰在马鞍山 精彩演讲“励志人生”

星报讯（吉太耘 记者 张发平）4月28日上午，由安徽省关工委和马鞍山市关工委主办的许海峰报告会，在马鞍山市第七中学举行。中国在奥运会上第一块金牌得主许海峰的立志、励志、奋发进取、为国争光的故事，如涓涓细流流进市第七中学孩子们的心田，继而又在当日通过公众号、抖音、微信、全市教育系统的网站，感染了全市更多的青少年。

许海峰在谈了自己的人生励志经历后，又谈了自己人生励志的几点体会。他谆谆告诫孩子们，第一要热爱本职工作，培养对本职业工作的浓厚兴趣，只有热爱，才能干好；第二，要养成刻苦钻研的良好习惯，只有刻苦钻研，才能取得良好成绩；第三，要养成终身学习的良好习惯。他说，我今年64岁了，我还在不断给自己充电，人生只有不断学习才能不断进步。

许海峰演讲结束后，马鞍山市第七中学10名小记者走上台，围着他作现场采访。“您在比赛时很紧张吗？”“您在比赛中是怎样控制情绪的？”面对孩子们问题，许海峰用幽默俏皮语言回答，全场响起一阵阵欢声笑语。

这个杨门“女将”不一般 ——记安徽援疆教师杨亚萍

杨亚萍，中共党员，原安徽省天长市关塘小学信息中心主任，2014至2020年先后荣获天长市优秀班主任、骨干教师、教学名师；皮山县固玛镇小学“优秀援疆教师”、感动天长“十大新闻人物”等荣誉称号。

2020年9月26日，她主动请缨，援疆支教，先后任教皮山县固玛镇小学、新疆皮山安徽实验学校。

初到新疆的杨亚萍努力克服水土不服带来的种种不适，很快就投入到教学

当中。她积极参加由援疆老师组建的教研组活动，放弃休息时间，志愿承担起普通话老师的责任，不断激发孩子学习的兴趣。11月份脚踝受伤后，每次讲课的时候，她就一只脚站着，另一只脚垫着，实在撑不住时，才会坐在凳子上休息一下。针对班级孩子们的实际情况，她专门制定了行之有效的奖励方法。

作为“文化润疆”的践行者，杨亚萍正和她的战友们，发扬“三牛”精神，风雨无阻，勇毅前行。

■邵泽涛

旌德检察助推 “铝油条”问题整治见成效

日前，宣城市旌德县检察院联合旌德县市场监督管理局对县城区内路边食品摊点进行安全检查，其中校园周边的食品摊位为关注重点，经检测有多家油条的铝残留量超过了《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》的规定，亟待相关部门处理。

事关群众“舌尖上的安全”，县检察院对上述情形适用法律问题立即向宣城市检察院专题请示，由市检察院牵头，市法院、市公安局、市市场监督管理局形成会议纪要，明确了入刑标准。随后，该院建议对2起“铝油条”指标严重的案件移送公安机关侦查，同时对6起案件提起民事公益诉讼，目前旌德县法院已判决食品店业主承担惩罚性赔偿责任，所涉刑事案件正在办理中。

市场监督管理局负责人表示，旌德县市面目前已无含铝油条，广大市民可以放心食用。

■简宣 曹开发